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1. Sprawdz, czy zestaw egzaminacyjny zawiera 11 stron (zadania 1.-24.).
Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto§ nauczycielowi.

2. Wpisz swdj kod oraz PESEL w wyznaczonych miejscach: na tej stronie,
w karcie rozwigzan i w karcie odpowiedzi.

3. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

4. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atra-
mentem. Nie uzywaj korektora.

5. Rozwigzania zadan, w ktorych musisz sam sformufowaé odpowiedzi, zapisz
czytelnie i starannie w karcie rozwigzan zadan otwartych. Pomyiki przekresla;.

6. W arkuszu znajduja si¢ rézne typy zadan. Rozwiazania zadan 1.-15., 17.-20.
122.-23. zaznacz na karcie odpowiedzi w nast¢pujacy sposob:

—wybierz jedng z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej
litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz A:

r

—wybierz wiasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np.
edy wybierasz odpowiedz FP:

—do informacji oznaczonych wtasciwg litera dobierz informacje oznaczone
liczbg lub litera i zamaluj odpowiednig kratke, np. gdy wybierasz liter¢ B
iliczbe 1:
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7. Staraj si¢ nie popetni¢ bleddéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢
pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.:

® || =

8. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.
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W swiecie kontrastow

Tekst I

Przeczytaj tekst i wykonaj zadania 1.-5.

Wspolczesna cywilizacja to nie tylko technika, technologia, urzadzenia, aparatura, gadzety
i wszelkie dobra. To takze zmiany mentalne', SwiadomoSciowe i kulturowe. Idg one wszystkie
w kierunku zachowan egoistycznych. Zaawansowana cywilizacja wyzwala poczucie wtasnosci
1 przeceniania wlasnej osoby osadzonej w sferze Swiata wartoSci gtownie materialnych. Takie
postawy rodzg z kolei zjawisko segregacji ekonomicznej” [...].

O rozbieznoSciach migdzy cywilizacyjnym postgpem technicznym a stanem Swiadomosci
spolecznej moze Swiadczy¢ fakt przytoczony przez wybitnego teoretyka cywilizacji Svena Nie-
dersena, ktory [...] pisze m.in.: ,,Zdecydowana wigkszoS$¢ ludzi XXI wieku nie rozumie dzia-
tania wytwordw dzisiejszej cywilizacji [...]. Nie odrdzniaja oni np.: urzadzen analogowych od
cyfrowych, albo genu od DNA, albo bitu od quantum. To cywilizacyjny »analfabetyzm«”. [...]

Na przetomie XIX i XX wieku mieliSmy zarejestrowanych blisko 200 nauk szczegdtowych.
Dzisiaj mamy ich prawie 2000. Skonficzyla si¢ wigc epoka Leonarda da Vinci. [...]

Pojedynczy cztowiek nie jest w stanie ogarna¢ zakresu obecnej wiedzy i ogranicza si¢ z ko-
niecznoSci do swojej dziedziny badawczej, zwanej specjalizacjg. Mamy wigc specjalistow, a nie
uczonych. [...] To kolejny paradoks® dzisiejszej cywilizacji, w ktorej doszto do daleko posunie-
tej parcelacji’ wiedzy ludzkiej. [...]

Dzisiejsza cywilizacja techniczna stwarza komfort 1 wygode jednym, ale szykuje dramat
egzystencjalny’ innym. To przyktad cywilizacyjnego paradoksu [...].

Cywilizacja przyczynita si¢ do zmiany trybu zycia. Wytworzylta wigcej niz kiedykolwiek
dawniej sytuacji zdecydowanie ekstremalnych. Dtugi i wyczerpujacy czas pracy, ktory zbyt
szybko eksploatuje organizm. W pracy zawodowej czy sporcie wsze¢dzie pojawia si¢ ostra i stre-
sogenna rywalizacja. Jest to typ cywilizacji nekajacej, w ktorej coraz trudniej znalez¢ chwile
wytchnienia. [...]

Garry Hudson z Arizona University w swojej pracy pt. Lose Civilization® pisze m.in.: ,,Cywi-
lizacja XX 1 XXI wieku wypracowala metody masowej produkcji dobr materialnych. W parze
z ta umiejetnoscia nie poszty metody pracy nad samym cziowiekiem, ktory zagubif si¢ w mean-
drach’ coraz to bardziej zawilej cywilizacji”.

prof. dr hab. Janusz Czerny, Kontrasty aksjologiczne wspdlczesnej cywilizacji,
http://www.ur.edu.pl/pliki/Zeszyt18/02.pdf [dostep: 06.10.2015].

!zmiany mentalne — zmiany dotyczgce umystu, sposobu myslenia.

* segregacja ekonomiczna — oddzielenie od siebie w ramach jednego spoleczenstwa grup ludzkich, ktore traktuja si¢ wzajemnie
jako obce ze wzgledéw ekonomicznych, czyli poziomu zamoznosci, stanu posiadania.

* paradoks — poglad, twierdzenie zaskakujaco sprzeczne z ugruntowanymi przekonaniami, czgsto ujete w formg blyskotliwego
aforyzmu.

* parcelacja — tu: podzial, rozdrobnienie.

* dramat egzystencjalny — tu: trudnosci ze wzglgdu na brak §rodkéw do zycia.

® lose civilization — stracona cywilizacja.

" meander — zakole; fragment koryta rzeki o ksztalcie przypominajacym petle lub tuk.
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Zadanie 1. (0-1)

Autor tekstu

A. jest jednoznacznym zwolennikiem postepu technicznego i technologicznego.
B. analizuje pozytywne i negatywne skutki postepu cywilizacyjnego ludzkosci.
C. nie dostrzega niebezpieczenstw zwigzanych z rozwojem cywilizacyjnym.

D. poddaje jednoznacznej krytyce osiagni¢cia naukowe i uwaza je za szkodliwe.

Zadanie 2. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdain. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

21 Cztowiek XXI wieku doskonale rozumie zasady dziatania najnow- p F
" | szych wynalazkow.
Mimo tego, ze rozwoj nauki usprawnit codzienne czynnoSci cztowieka,
22, | . U P F
wielu ludzi nie ma czasu na odpoczynek.
2.3 Postep techniczny prowadzi do wyzwalania w ludziach postaw ego- p F
" | istycznych i przeceniania warto$ci materialnych.

Zadanie 3. (0-1)

W kontekScie 3. i 4. akapitu tekstu ,,epoka Leonarda da Vinci” to czasy
A. ludzi zacofanych, nieche¢tnych wszelkim zmianom.

B. intensywnego rozwoju jednej dziedziny wiedzy.

C. wielkich uczonych, ludzi wszechstronnie wyksztatconych.

D. doskonalenia si¢ naukowcOw w waskich specjalizacjach.

Zadanie 4. (0-1)

Autor tekstu w wielu fragmentach swojej wypowiedzi postuguje si¢ sfownictwem charaktery-
stycznym dla stylu

A. artystycznego.

B. urzedowego.

C. potocznego.

D. naukowego.

Zadanie 5. (0-1)

Wystepujace w tekscie imiestowy: ,,zaawansowana”, ,,wyczerpujacy”, ,nekajacej” peilnia funk-
cje okreslen

A. rzeczownikdw.

B. przymiotnikOw.

C. przysiowkow.

D. czasownikdw.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI! 3
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Tekst 11

Przeczytaj tekst i wykonaj zadania 6.-11.

Dewotce stuzebnica w czymsi§ przewinifa
Wiasnie natenczas, kiedy pacierze konczyta.
Obrociwszy si¢ przeto z gniewem do dziewczyny,
Mowiac wlasnie te sfowa: ,,... 1 odpuS¢ nam winy,
Jako i my odpuszczamy” — bifa bez litoSci.
Uchowaj, Panie Boze, takiej poboznosci!

http://literat.ug.edu.pl/ikbajk/021.htm

Zadanie 6. (0-1)

Z tekstu wynika, ze mianem ,,dewotki” okresla si¢ kobiete

A. powazng i wymagajaca bezwzglednego postuszenstwa od swych stuzacych.

B. gorliwie manifestujaca poboznos¢, ktora jest jednak pozorna i powierzchowna.
C. niezrbwnowazona, fatwo wpadajaca w gniew z mato istotnych powodow.

D. gleboko religijng i oddang wierze, ktéra stanowi sens jej zycia.

Zadanie 7. (0-1)

Cecha dewotki skrytykowang w utworze jest
A. obtuda.

B. chciwos¢.

C. lenistwo.

D. naiwnosS¢.

Zadanie 8. (0-1)

W tabeli znajdujg sie informacje dotyczace tekstu I1. Wybierz informacje, ktora jest prawdzi-
wa — zaznacz P we wlaSciwym miejscu.

1 Zachowanie tytutowej bohaterki wobec stuzacej Swiadczy o tym, ze podejmowata ona 1P
* | decyzje adekwatne do sytuacji i umozliwiala winnym naprawienie szkod.

2 Przedstawiona w utworze sytuacja ma przekonaé czytelnikow o tym, ze czyny i dziala- 2P
| nia musza by¢ odzwierciedleniem wypowiadanych stow i gloszonych pogladow.

Zadanie 9. (0-1)

W ostatnim wersie utworu wyrazono

A. wspotczucie dla smutnego losu stuzace;j.

B. przekonanie o poboznosci gtéwnej bohaterki.

C. przestroge przed udawang bogobojnoScia dewotki.
D. aprobate dla praktyk religijnych tytutowej postaci.

4 PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 10. (0-1)

Ktore powiedzenie najtrafniej oddaje sens pouczenia ptynacego z utworu Ignacego Krasickiego?
A. Pan kaze, stuga musi.

B. Nie ten Swiety, co zgiety.

C. Bladzic jest rzecza ludzka.

D. Przeciwnosci uczg poboznosci.

Zadanie 11. (0-1)

Polskim pisarzem, ktory zaslynal jako autor bajek, jest
A. Jan Kochanowski.

B. Ignacy Krasicki.

C. Henryk Sienkiewicz.

D. Bolestaw Prus.

Tekst I11
Przeczytaj tekst i wykonaj zadania 12.-16.

Jednakze przed wyruszeniem do Szczytna czterej bracia i de Fourcy przyszli jeszcze poze-
gnac si¢ z ksigciem i ksiezng. Bylo to pozegnanie niezbyt przyjazne, wszelako ksiaze, nie cheac,
wedle starego polskiego obyczaju, wypuszczaé gosci z domu z préznymi rekoma, podarowat
kazdemu z braci pickny btam' kuni i po grzywnie srebra, oni za$ przyjeli z radoScia, zapewnia-
jac, ze jako zakonnicy zaprzysi¢zeni na ubOstwo nie zatrzymaja tych pieniedzy dla siebie, ale
rozdadzg je ubogim, ktorym zarazem polecg si¢ modli¢ za zdrowie, stawe i przyszie zbawienie
ksigcia. USmiechali si¢ pod wasem z tych zapewnien Mazurowie, albowiem dobrze znana im
byta chciwos¢ zakonna, a jeszcze lepiej klfamstwa Krzyzakow. Powtarzano na Mazowszu, ze
»jako tchorz cuchnie, tak Krzyzak tze”. Ksiaze¢ tez jeno machnal r¢kg na podobng podzigke,
a po ich wyjsciu rzekt, iz rakiem chyba pojechatby do nieba za przyczyna modlitw krzyzackich.

Lecz przedtem jeszcze, przy pozegnaniu si¢ z ksiezna, w chwili gdy Zygfryd de Lowe cato-
watl jej reke, Hugo de Danveld zblizyt si¢ do Danusi, potozyt dlon na jej gtowie i gtaszczac ja,
rzekt:

— Nam przykazano dobrem za zle placic i milowac nawet nieprzyjaciot naszych, wigc przy-
jedzie tu siostra zakonna i przywiezie wam, panienko, gojacy balsam hercynski. [...]

Zauwazyt te rozmowe de Fourcy, a ze uderzyfa go przy tym uroda dziewczyny, wiec gdy juz
ruszyli ku Szczytnu, zapytat:

— Co to za pigkna dworka, z ktora rozmawialiScie na odjezdnym?

— Corka Juranda! — odpowiedziat Krzyzak.

A pan de Fourcy zdziwil sig.

— Ta, ktérg macie pochwycic?

—Ta. A gdy ja pochwycim, Jurand nasz. [...]

Pan de Fourcy pozostat nieco za Krzyzakami i jechal w glgbokim zamySleniu. Byt on od
kilku lat goSciem Zakonu, bral udziat w wyprawach na Zmudz, gdzie odznaczy! si¢ wielkim
mestwem, i podejmowany wszedy tak, jak tylko Krzyzacy umieli podejmowac rycerzy z dale-
kich stron, przywigzat si¢ do nich mocno, a nie majac wiasnej fortuny zamierzat wstapi¢ w ich
szeregi. [...] Teraz jednak wydalo si¢ panu de Fourcy, ze Hugo de Danveld méwi takie rzeczy
1 podaje takie sposoby, na ktore wzdrygnac si¢ powinna dusza w kazdym rycerzu — a za$ inni
bracia nie tylko nie powstaja na niego z gniewem, ale przytakuja kazdemu jego stowu. Wiec
zdziwienie ogarniato go coraz wigksze i wreszcie zadumat si¢ gieboko, czy mu przystoi do ta-
kich uczynkoéw reke przyktadac.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI! 5
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Gdyby bowiem chodzifo tylko o porwanie dziewczyny, a nastgpnie o wymienienie jej za
Bergowa, bylby si¢ moze na to zgodzil, chociaz poruszyta go i ujela za serce uroda Danusi.
[...] Ale Krzyzakom szto widocznie o co innego. Oni przez nig chcieli dosta¢ wraz z Bergowem
1 samego Juranda — obieca¢ mu, ze ja wypuszcza, jesli si¢ za nig odda, a potem zamordowac go,
a z nim razem, dla ukrycia oszustwa i zbrodni — zapewne i dziewczyng. [...] I burzyta si¢ w nim
dusza co chwila mocniej na takg bezczelnoS¢ [...].

http://wolnelektury.pl/katalog/lektura/krzyzacy-tom-pierwszy.html#£{1899

! btam - zszyte z sobg brzegami, wyprawione skory futerkowe ze zwierzat jednego gatunku, stuzace zwykle do podszycia ptaszcza.

Zadanie 12. (0-1)

Ktora ceche Krzyzakéw najwyrazniej wyeksponowal autor w powyzszym fragmencie utworu?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. dobro¢

B. poboznos¢

C. zachtanno$§¢

D. ktamliwos¢

Zadanie 13. (0-1)

Co wywolalo refleksje pana de Fourcy’ego? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
A. podstepne plany i knowania Krzyzakow

B. taskawo$¢ de Danvelda wobec Danusi

C. pobozno$¢ i skromno$¢ braci zakonnych

D. nadzwyczajna uroda corki Juranda

Zadanie 14. (0-1)

Sprzeczno$¢ miedzy zachowaniem a prawdziwymi intencjami postaci zostala podkreslona
przez Sienkiewicza w wizerunku

A. polskiego ksiecia.

B. Mazurow.

C. Krzyzakow.

D. pana de Fourcy’ego.

Zadanie 15. (0-1)

Celowe zastosowanie archaizmoéw, np. ,wszelako”, ,,wedle”, ,,jeno”, w celu przyblizenia realiéw
epoki, w ktorej rozgrywaja sie zdarzenia, jest charakterystyczne dla powiesci

A. historycznej.

B. obyczajowe;j.

C. przygodowe;j.

D. fantastycznonaukowe;j.

6 PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-1)

Przyporzadkuj frazeologizmom (1.-4.) wystepujacym we fragmencie Krzyzakow ich znaczenie

stac si¢ cztonkiem jakiej$ organizacji

by¢ poruszonym, gniewac si¢, ztosci¢

uczestniczy¢ w czyms§, przyczyniaé si¢ do czego$

zrezygnowac z czego§, uznaé co§ za stracone

(A-E).
1. | machna¢ na co$ reka A.
B.
2. | przyktadac reke do czego$
C.
3. | wstapic w szeregi czego$ b
4. | odej$¢ z pustymi rekami E.

bez niczego; nie zalatwic niczego

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!

Tekst IV

Przeczytaj tekst i wykonaj zadania 17.-21.

Wchodzq Ksigze z orszakiem, Monteki i Kapulet z matzonkami swymi i inne osoby.

KSIAZE

Gdzie sg nikczemni sprawcy tej rozterki?

BENWOLIO
Dostojny ksigze, ja moge objasni¢
Caly bieg tego nieszczesnego starcia.
Oto tu lezy, przez Romea zgtadzon,

Zabojca twego krewnego, Merkucja.
PANI KAPULET

Tybalt! Moj krewny! Syn mojego brata!
Boze! Tak marnie zgtadzony ze Swiata!

O mosci ksigze, blagam twej opieki,

Niech za krew naszg odda krew Monteki.

KSIAZE

Benwolio, powiedz, kto ten spor zapalif?

BENWOLIO
Tybalt, ktorego Romeo powalil.

Romeo darmo przektadat, jak prozng

Byta ta ki6tnia, przypominat zakaz

Waszej ksigzecej mosci, ale wszystkie

Te przedstawienia, uczynione grzecznie,
Spokojnym glosem, nawet w korny sposob,

Nie mogly wplynac¢ na zawziety umyst
Tybalta. Zamiast sktoni¢ si¢ do zgody

Zwraca mordercza stal w Merkucja piersi,

Ktory, podobniez uniesiony, ostrze
Odpiera ostrzem i uszedlszy Smierci,
Sle ja nawzajem Tybaltowi: ale

Bez skutku, dzieki zrgcznoSci tamtego.

Romeo wota: ,,Hola! przyjaciele!

Stojcie! odstapcie!”, i ramieniem szybszym
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Od stéw rozdziela skrzyzowane klingi,
Wpadajac miedzy nich; lecz w tejze chwili
Cios wymierzony z boku przez Tybalta
Przeciat Merkucja zycie. Tybalt zniknat;
Wkroétce atoli ukazat si¢ znowu,
Kiedy Romeo juz byt zemstg zawrzat.
Starli si¢ w oka mgnieniu i nim szpade¢
Wyjac zdotalem, by wstrzymac te zwade,
Juz mezny Tybalt wskro§ polegt przeszyty
Z reki Romea, a Romeo uszedt.
Tak si¢ rzecz miata: jezelim si¢ minat
Z prawda, bodajem ci¢zka Smiercig zginal.
PANI KAPULET
On jest Montekich krewnym, przywigzanie
Czyni go klamca, nie wierz mu, o panie!
Ich tu przynajmniej ze dwudziestu byto;
Dwudziestu przeciw jednemu walczyfo.
Sprawiedliwosci, panie! Kto §mier¢ zadal,
Stuszna, by Smiercig za to odpowiadal.
KSIAZE
Tybalt ja zadat wprzod Merkucjuszowi,
Romeo jemu; ktoz stusznie odpowie?
MONTEKI
Nie moj syn, panie; 0, nie wyrzecz tego!
On byt Merkucja najlepszym kolega
I przyjacielem; w tym jedynie zgrzeszyl,
Ze Tybaltowi nieprawnie przyspieszyt
Rygoru prawa.
KSIAZE
I za ten to btad
Banitujemy' go na zawsze stad.
Z bliska mie wasze dotknety niesnaski,
Skoro moj wtasny dom cierpi z ich faski;
Ale ja takie znajde Srodki na nie,
Ze wam spOr kazdy obmierztym si¢ stanie,
Wszelkie wykrety na nic si¢ nie zdadza:
Ni tzy, ni proSby winnym nie poradza,
Uprzedzam! Niechaj Romeo ucieka,
Bo gdy schwytany bedzie, Smier¢ go czeka.
Kazcie stad zabrac te zwloki. Laskawos¢
Zbrodnia jest, kiedy oszcz¢dza nieprawosc.
Wychodzq.

https://wolnelektury.pl/katalog/lektura/romeo-i-julia.html#m1224663742330

"banicja — dawna kara polegajaca na wygnaniu z kraju i pozbawieniu praw obywatelskich.
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Zadanie 17. (0-1)

Czyim krewnym byl Romeo?
A. Ksigcia

B. Merkucja

C. Tybalta

D. Benwolia

Zadanie 18. (0-1)

Ostatnia wypowiedz Ksiecia Swiadczy o jego
A. niezdecydowaniu.

B. stanowczoSci.

C. zarozumialstwie.

D. wyrozumiatoSci.

Zadanie 19. (0-1)

Uzupelnij zdania dotyczace tekstu I'V. W kazdym zdaniu wybierz jedna z podanych odpowiedzi.
19.1. Forma wypowiedzi, jaka postuguja si¢ bohaterowie we fragmencie Romea i Julii Williama
Szekspira, jest A/ B.

A. dialog B. monolog

19.2. Fragment ,,Wychodza Ksigze z orszakiem, Monteki i Kapulet z matzonkami swymi i inne
osoby” jest przyktadem A / B.

A. tekstu gléwnego B. tekstu pobocznego

Zadanie 20. (0-1)

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Zaznacz F, jeSli zdanie jest falszywe.

1. | W zdaniu ,,On jest Montekich krewnym” wystepuje orzeczenie imienne. 1F
2 W wypowiedzeniu ,,Tak marnie zgladzon ze §wiata” wyraz ,,marnie” petni funk- 2F
* | cje przydawki.

3 W zdaniu ,,I za ten to btad banitujemy go na zawsze stad” wystepuje podmiot grama- 3F
* | tyczny.

Zadanie 21. (0-2)

Wyjasnij znaczenie stow Ksiecia: ,,L.askawosé zbrodnig jest, Kiedy oszczedza nieprawos¢”. Na
podstawie przykladu z tekstu uzasadnij, Ze Ksiaze postepuje zgodnie z wygloszonym pogladem.

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
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Tekst V

Przeczytaj tekst i wykonaj zadania 22.-23.
Oto jest fiolet — drzewa cief idacy zwirem,
fiolet taczacy miloS¢ czerwieni z szafirem. —
Tam brzo6z r6zowa kora i zielen wesola,
a w jej ruchliwej sukni nieb btekitne kota.
A we mnie bialo, biato, cicho, jednostajnie —
bo nosze w sobie wszystkich barw skupiona tajni¢. —
O jakze si¢ w biato$ci mojej bieli mecze —
chce barwg by¢ — a kt6z mnie rozbije na tgcze?

Maria Pawlikowska-Jasnorzewska, Barwy [w:] Bozena Chrzastowska, Seweryna Wystouch, Poetyka stosowana,
Warszawa 1987, s. 289.

Zadanie 22. (0-1)

W utworze Barwy podmiot liryczny jest

A. zafascynowany bogactwem swoich przezyc.
B. zm¢czony zyciem i nieustannym cierpieniem.
C. spragniony uczu¢, wielkich wrazen i doznan.
D. rozczarowany ztudnym urokiem przyrody.

Zadanie 23. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli zdanie
jest falszywe.

Obecnos¢ wielu barw w opisie Swiata jest metaforg jego pigkna, bogactwa i roz-

23.1. gy PR . A . : P F
norodnosci uczué, jakich moze doSwiadczy¢ cztowiek.
Powtoérzenie i wyliczenie we fragmencie: ,,A we mnie biato, bialo, cicho, jedno-

23.2. C P S - . . P F
stajnie” jest podkreSleniem gi¢bokich i bogatych przezy¢ podmiotu lirycznego.

23.3 W ostatnim wersie wiersza podmiot liryczny wyraza swoje pragnienia za pomo- P F

" | ca metafory i pytania retorycznego.

Zadanie 24. (0-10)

Czy zgadzasz sie¢ z twierdzeniem, ze ludzie nie zawsze postepuja zgodnie z tym, co mowia?
Uzasadnij swoje stanowisko w rozprawce. W argumentacji wykorzystaj przyklady z literatury
i Swiata rzeczywistego.

ZAPISZ ROZWIAZANIE W KARCIE ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH!
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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KARTA ROZWIAZAN ZADAN OTWARTYCH
(do wyrwania przez ucznia)

WPISUJE UCZEN
KOD UCZNIA PESEL
ROZWIAZANIA ZADAN
Zadanie 16. (0-1)
L. 21 e 3. 4. ...

Zadanie 21. (0-2)

(zapisy na marginesie nie bedq oceniane)
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Zadanie 24. (0-10)

Pamietaj, ze twoja praca nie moze by¢ krotsza niz potowa wyznaczonego miejsca.

(zapisy na marginesie nie bedq oceniane)
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